

公园的本质是公共物品,为市民平等享受绿色而设。2013年5月,住房城乡建设部下发《关于进一步加强公园建设管理的意见》,严禁在公园里设立为少数人服务的会所、高档餐馆、茶楼等,把公园还给市民。三年多过去了,景区内的餐饮场所有没有做出改变?

▶位于千佛山的净心禅院茶室,前来喝茶的游客很少。

本报记者 刘飞跃 摄



两处公园会所将变身国学馆

省城公园景区内至少六处经营场所已关门整顿

本报记者 刘飞跃

公园内的餐饮仍有高档菜品

近日,齐鲁晚报记者走访了千佛山、百花公园以及泉城公园内的餐饮场所,这些公园内的餐馆确实推出了面向市民的平价菜品,并在餐馆明显位置摆放广告牌以吸引游客。

以千佛山景区半山腰上的菜品会茶楼为例,该店的茗茶比如日照绿、乌龙等,每位每壶38元,茶点类每位每份从10元到30元不等,而私房菜价格跟景区外差别不大,比如较贵的素毛血旺为78元,而素三样为28元。

除了上述亲民菜品外,荣品会茶楼还提供包间服务,其中一楼小包间280元可使用两小时送四份茶点,大包间380元可使用两小时送六份茶点;三楼包间为760元两小时,送价值380元茶品一壶,含六份茶点,价值118元香盘一道。

在百花公园内的百花汇文化交流中心门外,齐鲁晚报记者看到,写着“亲民餐”活动的牌子斜立着,上面写着“为全面贯彻落实公园姓公、亲民便民的要求,特别推出平价亲民活动”。

亲民餐中除了手工水饺外,特价菜有六种,八宝花生12

元,杭州酱鸭26元,西红柿炒鸡蛋18元等等。不过,齐鲁晚报记者并未从该中心的菜单上看到12元的八宝花生和18元的西红柿炒鸡蛋。

除此之外,该中心的菜谱上还列有高档菜,其中石锅鱼翅168元/位,精品佛跳墙198元/位,金汁四宝(鱼唇、鱼肚、蹄筋、鞭花)138元/位。

无独有偶,泉城公园内日本料理店的菜单也存在上述问题,该店既有12元一份的日式毛豆,38元一份的日式拉面,也有588元一份的刺身。

变成公共场所 主打国学项目

8月12日,在千佛山景区内的绿景缘餐厅,门口停着两辆电动自行车,这个往日繁华的会所已今不如昔,门口的水池几近干涸,旋转门和侧门紧闭。继续往前走,门口贴着“内部装修,暂停开放”字样。

据悉,绿景缘自从2015年春节过后就暂停营业了,但是当时景区与绿景缘的合同并未到期。

千佛山公园管理处经营科工作人员表示,目前正在装修的绿景缘并非私人会所,将来变成主打国学的公众性项目,而且对外开放,不可能是以前的会所饭店性质。

而同样划归千佛山景区管

辖的百花公园内也有一处正在装修的建筑——香树湾。每天来此散步的高先生说,“以前香树湾是高消费场所,一般人不敢进。刚开始以为要拆,现在里面突然搞起了装修,难道又要开饭店吗?”

附近的施工敬告上写着,“香树湾房屋年久失修,已经出现了漏雨、线路老化等现象,所以自今日开始,对香树湾房屋进行维修改造,工期3—5个月,落款日期为6月12日。”

千佛山公园管理处经营科相关工作人员表示,香树湾早已易主,现在正在装修,以后要打造成国学馆,面向市民开放,“可能有收费的,也有免费的。”

会所转型公益事业 盼政府支持

如果说泉城公园内的日本料理店还在开张的话,离其很近的梧桐树餐厅目前已经关闭。齐鲁晚报记者在该店外看到,餐厅的指示标牌已经锈迹斑斑,大门紧闭。

泉城公园管理处工作人员说,梧桐树餐厅早已停业,下一步怎么调整还没定,而且公园内原来也有个酒吧,中央八项规定后也已“清理”。

据了解,随着《关于进一步加强公园建设管理的意见的通知》和中央八项规定的落实,济南市内公园内的高档会

所选择了关闭或者停业。公开资料显示,泉城公园东门的鼎鼎香酒店、纬六路27号原山东丰大银行旧址(济南市第四批文物保护单位)内的老洋行酒楼、司家院、润泽园、绿景公馆都已关门整顿。

当然,除了关闭停业以外,不少公园内的会所选择了转型。2014年12月10日,百花公园原尚豪文化会馆着手改造,后来演变成了公益性美术馆,定期举办油画、雕塑和摄影展。

“原来多的时候每天有五六百人参观,少的时候也有三

四百人。”尚豪美术馆负责人谢英超说。

不过,8月11日,齐鲁晚报记者探访尚豪美术馆时看到,该馆门口玻璃门上贴着“撤展中,谢绝参观”字样。谢英超表示,每年美术馆光水电、人工、维护加上租金等成本要达到100万元,目前正在跟园林部门协商房租一事而暂时撤展。

“公园里面不能做会所,需要我们转型,但我们也需要政府部门的支持,而且做公益项目背后若没有大企业的支持很难持续下去。”谢英超说。

相关链接

西湖30家关停会所全部转型

2014年初,杭州大力整治“会所中的歪风”,关停了西湖周边的30家高档会所,并着手编制《西湖风景名胜区业态提升计划》,分批稳步推进30家关停会所的转型工作。

近两年时间里,30家会所陆续进行改造转型,最终以文史展览、书画、茶艺等新形象亮相。其中,“西湖会”成为与文化、艺术元素融合的湖畔影社。

作为最后一家转型的会所,“西湖101”与原来的“钱王美庐”从建筑外立面上比并没有什么大的差别。不同的是,一楼

以文创设计产品和文化类的交流展示为主,二楼则是特色的众创空间和家居博物馆,可承接沙龙、雅集、会议等。

转型升级后的高档经营场所向大众敞开大门的同时,也通过举办展览、接待小型会议、卖主题纪念品等多元消费的方式吸引并留住顾客,“细水长流”,找到更为适合的经营方式。西湖风景名胜区管委会工作人员杨洁告诉记者,整改转型后的会所普遍人气都不差,老百姓普遍反映越来越接地气了。

据新华社等

“腾讯棋牌天天象棋”2016全国象棋男子甲级联赛第19轮生活日报群康俱乐部主场移师东营

中国重汽
SINOTRUK

莱商村镇银行专场

山东中国重汽队
VS 京冀联队

(东营市东营区府前大街103号)

时间:9月13日18:00 地点:蓝海饭店

主办:中国象棋协会 本场承办:生活日报群康象棋俱乐部 胜利油田老年体协象棋协会

中国重汽 国之重器

电话:4001-888-666

地址:中国·济南高新区华奥路777号

